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Plasticbestrijding in rivieren  -  Vuilvanginitiatieven

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 750 van 18 juni 2020 en nr. 456 van 8 
januari 2021, die beide handelden over de plasticbestrijding in rivieren. In het antwoord 
op de laatste deelvraag kon ik in de bijlage een overzicht vinden van de plasticvangers 
die in Vlaanderen opgesteld staan, die fungeren als end-of-pipeoplossingen. Dat bleken 
er 24 te zijn.

1. Zijn er intussen nog meer vuilvangen geplaatst in Vlaanderen? Zo ja, waar?

2. Hoe worden de verschillende initiatieven geëvalueerd?

3. Is er een overzicht over hoeveel kilogram afval deze vuilvangen al uit het water 
filterden? Zo ja, kan dat overzicht meegedeeld worden?
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1. Zoals reeds aangegeven in het antwoord op de SV 1033 werden uiteindelijk op 21 april 
2022 de 2 experimentele vuilvangen geplaatst type ‘dirt-sock’ aan de uitlaat van het 
pompstation LRM en Aquafin aan de Koetestraat en de uitlaat van de overstort van 
Fluvius aan de Schoorstraat (beide in Maasmechelen). 
In 2022 zullen nog een 25-tal vuilvangen geplaatst worden (klassiek systeem met 
drijvende barrière) waarvan 5 in Oost-Vlaanderen, 9 in West-Vlaanderen, 2 in Vlaams-
Brabant, 4 in Antwerpen en 5 in Limburg.

2. De vuilvangen worden geplaatst in overleg met de betrokken gemeente. Aan de 
gemeente wordt gevraagd om het vuil te verwijderen, te monitoren en af te voeren. In 
samenspraak met de gemeentes wordt de werking van de vuilvangen geëvalueerd. 

3. Voor de meeste locaties zijn geen gedetailleerde gegevens beschikbaar. Van drie 
locaties hebben we nauwkeurige informatie (zowel aantal stuks als gewicht) wat een 
indicatie kan geven van de verzamelde hoeveelheden per locatie:
- Aan de Jeker in Lauw wordt gemiddeld 370 stuks/maand – 1246 kg/maand 

verzameld
- Aan de Jeker in Tongeren wordt gemiddeld 211 stuks/maand – 344 kg/maand 

verzameld
- Aan de Bosbeek in Maaseik wordt gemiddeld 36 stuks/maand – 63 kg/maand 

verzameld


